



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 130 (12.441)

Цена в розницу – свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

**Президент Республики Узбекистан
Ислам Каримов 2 июля в резиденции
Оксарой принял министра безопасности
и государственного управления
Республики Корея Ю Чон Бока.**

Глава нашего государства отметил, что нынешний визит является ярким проявлением приверженности руководства Южной Кореи всестороннему развитию взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном.

В настоящее время Республика Корея как один из ведущих инвесторов в экономику нашей страны является крупнейшим торговым партнером Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. По итогам 2012 года объем взаимного товарооборота вырос на 31 процент и составил 2,1 миллиарда долларов США. Объем инвестиций, вложенных Южной Кореей в экономику Узбекистана, превысил 6 миллиардов долларов.

В нашей стране действует 401 предприятие, созданное совместно с корейскими бизнесменами, открыты представительства 88 крупных компаний Республики Корея.

В последние годы сфера информационно-коммуникационных технологий приобретает приоритетное направление в сотрудничестве двух стран. В ходе государственного визита Президента Ислама Каримова в Республику Корея в сентябре 2012 года был подписан меморандум взаимопонимания о сотрудничестве в сфере информатизации. Южная Корея является ведущим государством в сфере ИКТ и внедрении системы «электронного правительства». Узбекистан достигает весомых успехов в развитии телекоммуникационных сетей, увеличении количества предоставляемых интерактивных государственных услуг, внедрении цифрового телевидения.

Принята правительственная программа по комплексному развитию информационно-коммуникационной системы Узбекистана на 2013–2020 годы, в которой намечены такие цели, как обеспечение населения возможностью осуществлять взаимоотношения с органами государственной власти в электронной форме, внедрение принципа «единого окна» в системе государственного управления. В данном направлении важное значение приобретает создание совместных предприятий по разработке необходимой программной продукции и информационных систем, сотрудничество по повышению квалификации работников органов государственного управления.

В ходе беседы в резиденции Оксарой были обсуждены и другие вопросы, касающиеся взаимоотношений Узбекистана и Южной Кореи в сфере ИКТ.

Ю Чон Бок выразил искреннюю благодарность главе нашего государства за теплый прием и отметил, что Республика Корея, в частности, Министерство безопасности и государственного управления, заинтересованы в развитии долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах.

УЗА.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ОБЩЕГО СРЕДНЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ – ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ВОСПИТАНИЯ ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОГО МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ

Анализируя пройденный нашей страной за годы независимости путь развития, мы становимся свидетелями огромной созидающей работы, осуществляющей под руководством главы государства Ислама Каримова, направленной на укрепление и совершенствование национальной системы образования и создание всех необходимых условий для всестороннего и гармоничного развития молодого поколения.

С первых дней независимости в Узбекистане защита прав и законных интересов граждан, в том числе обеспечение прав ребенка как неотъемлемой составляющей прав человека, была определена одной из приоритетных задач государственной политики. За исторически короткий период в сфере воспитания гармонично развитого поколения наша страна достигла больших успехов, которые получили должное признание мирового сообщества.

Как отметил руководитель страны Ислам Каримов, «какие бы мы цели ни ставили, какие бы великие дела ни свершили, в основе их лежит прежде всего мечта вырастить наших детей физически и духовно здоровыми, ни в чем и никому не уступающими, видеть их счастье и благополучное будущее».

Разумеется, достижение этой цели не представлялось возможным без коренного реформирования сложившейся за

долгие годы старой системы образования либо построения новой. Именно для реализации этой масштабной идеи были осуществлены все организационно-правовые меры, направленные на обеспечение будущего молодежи: принятые важные законы, претворены в жизнь государственные программы.

Так, в статье 41 Конституции Республики Узбекистан, составляющей законодательную основу прав и свобод граждан, были закреплены право каждого на образование, государственные гарантии на получение бесплатного общего образования и установлено, что школьное дело находится под надзором государства.

Необходимо отметить, что параллельно с реформированием системы обра-

зования всесторонне укрепляется материально-техническая база образовательных учреждений. Благодаря осуществленным широкомасштабным мероприятиям в республике возведено 1549 современных образовательных учреждений, из них 1406 профессиональных колледжей и 143 академических лицей. В них созданы все необходимые условия для подготовки специалистов.

В частности, в распоряжение учащихся предоставлены оборудованные компьютерные классы, оснащенные необходимым инвентарем спортивные залы, секции, общежития и столовые. Все созданные условия служат основой для получения учащимися глубоких профессиональных знаний, направленных на освоение одной или нескольких современных специальностей по выбранному направлению.

Действительно, значительная часть выпускников профессиональных колледжей, трудясь на высокотехнологичных предприятиях республики, участвует в процессе производства конкурентоспособной на мировом рынке продукции. К примеру, из работающих в закрытом акционерном обществе GM-Uzbekistan 7956 сотрудников 2877, или 36,1 процента, составляют выпускники профессиональных колледжей. Также более 15 тысяч выпускников профессиональных колледжей работают в системе предприятий компании «Узбекенгилсаноат», более 2 тысяч – в системе предприятий компании «Узбекнефтегаз». И таких примеров множество.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорокимиата и наших корреспондентов:

✓ Во Дворце культуры Национального университета Узбекистана состоялась научно-практическая конференция «Вопро-

сы языка, стиля и редактирования в средствах массовой информации». В ее работе приняли участие педагоги вузов, журналисты-практики, магистранты и начинающие работники СМИ.

✓ В столице завершился

III этап чемпионата страны по спортивному десятикегельному боулингу. Победителем соревнований стал Сурат Махкамов из Ташкента.

✓ Центр «Маънавият ва маърифат» при Министерстве выс-

шего и среднего специального образования провел семинар «Роль совета наставников в повышении эффективности духовно-просветительской работы в высших образовательных учреждениях».

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ОТКЛИКАЙСЯ НА ПОВЫШЕНИЕ СПРОСА

В сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, как и в целом в промышленном секторе экономики, расширяются кооперационные связи, что способствует повышению эффективности деятельности, сокращению расходов, а значит, и уменьшению себестоимости продукции.

На действующем в Юнусабадском районе швейном предприятии в форме общества с ограниченной ответственностью «Universal servis zet» с поставщиками трикотажных тканей заключены долгосрочные договоры. Кооперация позволяет приобретать их для пошива пользующихся повышенным спросом изделий оптом, а значит, по доступным ценам.

– В итоге мы сохраним умеренную себестоимость готовых изделий, что является нашим конкурентным преимуществом на рынке, – сказал директор ООО «Universal servis zet» Дильмурад Каидаров.

– О привлекательности маек, футболок,

выпускаемых нашим предприятием, заботится штатный дизайнер.

Ежемесячное обновление ассортимента продук-

ции происходит за счет запуска в пошив двух-

ух новых моделей. Коллектив, насчитывающий

около двадцати сотрудников (в основном это швеи), гордится результатами своего труда, старается работать с полной отдачей. Этому же учат здесь и новичков. Поступив на работу в швейный цех, они в течение месяца перенимают опыт у мастеров пошивки.

– В ближайшее время планируем принять в свой коллектив несколько выпускниц колледжей, – продолжает Дильмурад Абдулаевич, – поскольку рассчитываем расширить производство.

Японское и китайское оборудование, установленное на предприятии с момента его основания в 2005 году, обладает достаточно высокой производительностью, что позволяет ежегодно увеличивать объем выпуска продукции в среднем на 10 процентов.

А. АЛИМКУЛОВ.

Фото И. ИСМОИЛОВА.



В СТРАНЕ

• В Приаральском регионе под озимую пшеницу в этом году отведено 53 тысячи гектаров земель. Договоры по сдаче государству 85 тыс. 300 тонн зерна заключили 2 тыс. 559 фермерских хозяйств. Новинкой сезона является сорт «Андижан-2», созданный узбекскими селекционерами. Под новый сорт отведено 240 га земель Турткульского и Берунийского районов.

• В Андижанском филиале Научно-исследовательского института хлопководства Узбекистана проводятся научные исследования по созданию новых сортов хлопчатника, соответствующих климатическим условиям Ферганской долины, других регионов страны. На 115 га опытно-экспериментальных полей при филиале реализуются перспективные проекты.

• В Андижанском филиале Научно-исследовательского института хлопководства Узбекистана проводятся научные исследования по созданию новых сортов хлопчатника, соответствующих климатическим условиям Ферганской долины, других регионов страны. На 115 га опытно-экспериментальных полей при филиале реализуются перспективные проекты.

• В Андижанском филиале Научно-исследовательского института хлопководства Узбекистана проводятся научные исследования по созданию новых сортов хлопчатника, соответствующих климатическим условиям Ферганской долины, других регионов страны. На 115 га опытно-экспериментальных полей при филиале реализуются перспективные проекты.

• В Кашкадарьинской области уделяется особое внимание борьбе с торговлей людьми. В первом квартале нынешнего года в махаллях проведено 37 встреч и бесед на эту тему. На улицах и в оживленных местах установлены специальные баннеры, вывешены плакаты, распространены буклеты.

• На днях в Ургенчском районе сдано в эксплуатацию новое здание детского лагеря «Шодлик», построенное за счет средств Федерации профсоюзов Узбекистана.

В нем созданы все условия для интересного отдыха и укрепления здоровья детей.

• Председательствовать в Европейском Союзе в течение следующих шести месяцев будет Литва – страна с населением три миллиона человек. Литва пережила муки кризиса и, по всей вероятности, вышла из него с поднятой головой. Доверие к ЕС здесь остается высоким с момента вступления в него в 2004 году.

• На западе Великобритании загорелись десятки тысяч тонн пластмассы. В тушении огня приняли участие 200 пожарных, около 10 из них получили ранения. Возгорание на складе завода по переработке пластмасс в графстве Уэст-Мидлендс стало самыменным за последние годы в этом регионе.

• Накануне в Гонконге несколько тысяч человек приняли участие в акции протеста. Они потребовали проведения демократических реформ, изменения избирательной системы в Гонконге, который вернулся в состав Китая по формуле «одна страна – две системы». Рейтинг нынешнего главы администрации Гонконга в последнее время значительно снизился из-за коррупционных скандалов.

• Канадец Марк Карни официально стал новым председателем Банка Англии. Впервые британский центральный банк, один из старейших и наиболее влиятельных в Европе, возглавил иностранец. 48-летний Карни уже успел поруководить Банком Канады, а до этого в течение 13 лет трудился в американском инвестиционном банке Goldman Sachs.

• На рынках стран Латинской Америки и Юго-Восточной Азии смартфоны BlackBerry не выдерживают конкуренции со стороны более дешевых устройств. Надежды компании на новый флагманский смартфон Z10 не оправдались. В результате бумаги канадской компании BlackBerry пережили рекордное падение за всю историю существования корпорации. Убытки в первом квартале превысили 60 млн. евро.

(Окончание.)
Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем реформы системы общего образования, широкое внедрение современных передовых методов образования, коренное улучшение внимания к вопросам обучения и воспитания дают свой эффект. Имея большой багаж знаний и широкий кругозор, наши ученики удостаиваются наград на международных предметных олимпиадах, интеллектуальных состязаниях, смотрах-конкурсах, прославляя тем самым Узбекистан на весь мир.

Одно то, что в течение последних двух лет 33 наших юношей и девушек, участвуя на международных олимпиадах и соревнованиях, благодаря своим глубоким знаниям и интеллектуальному потенциалу взошли на пьедестал победителей, думаю, переполняет чувством глубокой гордости каждого человека, небезразличного к судьбе Родины.

В целях формирования у молодежи здорового образа жизни, развития массового спорта под непосредственным руководством Президента Республики Узбекистан учрежден Фонд развития детского спорта. Во всех регионах страны, даже в ее отдаленных кишлаках возведены оснащенные спортивным инвентарем современные спортивные сооружения, великолепные дворцы спорта, стадионы, специализированные в физической культуре школы. Систематически проводятся трехэтапные соревнования учащихся и студентов «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада.

Самое главное, вся эта колоссальная по масштабам работа дает ощущимые результаты. На проведенных за последние два года среди молодежи чемпионатах мира и Азии, а также других крупных международных состязаниях 490 наших спортсменов завоевали призовые места, 132 из них, победив всех соперников, взошли на высшую ступень пьедестала почета и добились, чтобы гимн Республики Узбекистан звучал на мировой арене.

Создание непрерывной системы образования и коренное улучшение качества обучения еще более повысили интерес несовершеннолетних к получению знаний и освоению профессий, что в свою очередь позволило обеспечить занятость и резко сократить среди них преступность. В частности, в сравнении с 2000 годом в 2012 году преступность несовершеннолетних снизилась на 30,5 процента.

Устойчивое снижение преступности среди детей, в том числе среди учащихся, безусловно, радует. Однако естественную тревогу вызывает непосещение несовершеннолетними учебных заведений из-за отсутствия надлежащего надзора. В частности, в 2012–2013 учебном году более 5 тысяч учащихся без уважительных причин систематически пропускали учебные занятия в профессиональных колледжах и академических лицеях. В результате принятых комиссии по делам несовершеннолетних и органами прокуратуры правовых мер основная их часть возвращена в образовательные учреждения.

Проведенные надзорные мероприятия показали, что ответственными работниками общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений ненадлежащим образом поставлена работа по выявлению беспринципно пропускающих либо систематически не посещающих занятия учащихся, ведению их учета и привлечению к обучению.

К примеру, к уголовной ответственности привлечены директор общеобразовательной школы №27 Мирзо-Улугбекского района Е.Зарипова и ее заместитель М.Раджапова, которые, войдя в преступныйоворот, несмотря на фактическое нахождение учащейся 5-го класса Д.Боймаматовой с 2009 года в Бельгии, на протяжении четырех лет переводили ее из класса в класс и вносили записи о посещении ею занятий и получении оценок в журналы.

Если, несмотря на то, что государством заботой о будущем наших детей потрачены огромные средства на организацию бесплатного двенадцатилетнего образования, созданы условия для получения знаний на основе современных технологий, ребенок не посещает колледж, о каком порядке может идти речь, где ответственность? Почему на месах хокимияты, органы самоуправления граждан, инспектора профилактики, общественность, а также непосредственно отвечающие за воспитание детей родители и другие ответственные лица беспечно сидят сложа руки? Разве такая беспечность не преступление?

В законодательстве закреплена общеобразовательность двенадцатилетнего образования, и исполнение данного требования закона является долгом для каждого из нас. К сожалению, некоторые родители и чиновники забыли о наличии ответственности за халатное отношение к исполнению своих служебных обязанностей. Уделяя особое внимание усилению прокурорского надзора в данной сфере, в прошлом году и за 5 месяцев текущего года 2 тысячи сотрудников сферы образования привлечено к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей по обеспечению посещения учащимися и студентами учебных заведений.

Учитывая такие факты, отдельное внимание уделяется также надзору за исполнением законов, направленных на охват выпускников 9-х классов общеобразовательных школ обучением в следующих этапах образования. В настоящее время прокурорам поручено совместно с местными хокимиятами, образовательными заведениями и другими ответственными органами принять необходимые меры по полному охвату обучением в лицейах и профессиональных колледжах 530 тысяч выпускников школ в текущем году. Будут приняты все необходимые меры для исполнения данной задачи.

Необходимо особо отметить, что обеспечение посещаемости занятий учащимися и студентами – задача, возложенная не только на руководителей учебных заведений и преподавателей, этот процесс во многом зависит от родителей, от того, насколько они занимаются воспитанием своих детей. Тем бо-

ретении ими в будущем своего места в жизни. В связи с этим осуществляются организационно-правовые меры, направленные на обеспечение занятости выпускников профессиональных колледжей, создаются новые рабочие места по соответствующим специальностям.

Однако в ходе надзорных мероприятий установлены факты ненадлежащей организации работы по обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей, приписок отчетам, заключения поддельных договоров с прекратившимися либо не осуществляющими деятельность предприятиями, и даже расторжения договоров до того, как выпускник успел выйти на работу. Более 2300 допустивших такие правонарушения должностных лиц привлечены к дисциплинарной, административной и материальной ответственности, по 74 случаям возбуждены уголовные дела.

В повышении уровня охвата обязательным образованием молодежи еще одной серьезной проблемой является выдача учащихся девочек замуж, в том числе не достигших брачного возраста. Несмотря на проводимые разъяснительные работы, в 2012–2013 учебном году 2114 девушек, обучающихся в лицейах и колледжах, были выданы родителями замуж, в связи с чем 944 из них перестали посещать занятия.

По данным фактам решается вопрос об ответственности лиц, вступивших в брак, а также родителей, работников образовательных и религиозных учреждений. Однако, учитывая, что принятые меры малоэффективны и не приносят ожидаемых результатов, мы дол-

жны повысить требовательность и обеспечить строгий подход в деле устранения этого порока. Тут хотелось бы особо отметить, что в Семейный и Уголовный кодексы, а также Кодекс об административной ответственности внесены нормы, устанавливающие ответственность за нарушения законодательства о брачном

возрасте, а именно за вступление в брачные отношения с лицом, не достигшим брачного возраста, выдачу его замуж либо женитьбу, а также за отправление религиозного обряда по заключению такого брака. Эти изменения также послужат предупреждению подобных правонарушений.

Законы принимаются, однако об этих законах наши граждане на местах могут и не знать. Поэтому правоохранительные органы, хокимияты и соответствующие общественные организации должны осуществлять разъяснительную работу среди населения на местах о принимаемых законах и вносимых в них изменениях и дополнениях, в том числе путем проведения в средствах массовой информации на постоянной основе мероприятий по данной теме. Повышение правовой культуры граждан позволит обеспечить предупреждение таких правонарушений.

Все мы должны глубоко осознать, насколько важна приоритетная задача по формированию всесторонне развитой личности, воспитанию гармонично развитого поколения, направить все свои усилия на создание здоровой обстановки, исключающей злоупотребления, взяточничество, мошенничество и другую преступную деятельность в данной сфере.

Президент Ислам Каримов постоянно обращает внимание на воспитание молодого поколения как на важную и приоритетную задачу. «Все вы хорошо знаете, что забота о подрастающем поколении, стремление воспитывать здорового, гармонично развитого человека – это наш национальный характер. Каждый человек, живущий на этой священной земле, на протяжении всей жизни трудится, не жалея сил, чтобы вырастить своих детей образованными и добродетельными, увидеть их счастье и благополучие». Эти слова главы государства, одновременно являясь признаком присущего узбекскому народу высокого человеческого свойства, призывают нас еще более активно работать в данной сфере.

Ведь действительно, присущая нашему народу эта высокая ценность должна заставить нас обратить внимание на воспитание молодежи как на жизненно важный вопрос. Поскольку за воспитание физически здорового, интеллектуально и духовно развитого гармоничного поколения ответственны все государственные органы и общественные организации, каждый не остающийся равнодушным к судьбе Родины здравомыслящий человек.

Наше пожелание, чтобы эта благая цель стала человеческим и гражданско-должным долгом для каждого из наших соотечественников.

Рашитжон КАДЫРОВ,
Генеральный прокурор
Республики Узбекистан.

Новости

АВТОМОБИЛЕЙ В УЗБЕКИСТАНЕ ПРОИЗВОДЯТ ВСЕ БОЛЬШЕ

В течение января-мая 2013 года на предприятиях Узбекистана произведено 96 тыс. 889 автомобилей, что на 12 процентов больше, чем за аналогичный период 2012 года. Такие данные приводятся в отчете Государственного комитета республики по статистике.

Объем производства грузовых автомобилей в течение отчетного периода вырос в 2 раза, автобусов – в 1,9 раза, специализированных автомобилей – на 24,1 процента, легковых автомобилей (без специализированных) – на 11,1 процента. Одновременно с этим увеличилось производство автомобильных двигателей – в 267,8 раза и аккумуляторов – на 18,6 процента.

Крупные промышленные предприятия в течение отчетного периода увеличили также производство таких видов сельскохозяйственной техники, как тракторные прицепы – в 3,9 раза, зерноуборочные машины – в 2,1 раза, бороны – в 1,9 раза, трактора – в 1,7 раза.

ПЛАТЕЖИ ЗА ВОДУ ПОКАЖЕТ ПОРТАЛ EK.UZ

Портал коммунального хозяйства и жилищного фонда Узбекистана (<http://e-kommunal.uz>, или ek.uz) предлагает очередную услугу. Теперь потребители могут посмотреть на нем и свои платежи за воду.

Услуга, по данным Центра UZINFOCOM, работает при заполнении персональных данных. Для этого потребителю необходимо указать свой лицевой счет, по которому им оплачиваются услуги за потребление холодной воды.

Недавно разработчики сайта сообщали, что заработал виджет, показывающий платежи по электроэнергии.

Напомним, что для получения услуги прежде всего необходимо авторизоваться. После авторизации вы увидите значок шестеренки, кликнув по которому попадете в персональные настройки. Выберите в раскрывшемся меню пункт «Мой профиль» и заполните все его ячейки. Попасть в настройки профиля можно также по ссылке с вашего имени.

Разработчик портала – Центр развития и внедрения компьютерных и информационных технологий – UZINFOCOM.

ДОГОВОРИЛИСЬ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Открытый акционерный коммерческий банк Узбекистана (ОАКБ) «Asia Alliance Bank» и крупнейший швейцарский банк «UBS AG» достигли взаимной договоренности о сотрудничестве по операциям в области торгового финансирования.

«UBS AG» является вторым банком Европы по капитализации и одним из мировых лидеров в области управления частным капиталом. Банк обслуживает частных, институциональных и корпоративных клиентов более чем в 50 странах, имея около 300 филиалов и более 62 тыс. сотрудников по всему миру.

По итогам I квартала 2013 года активы ОАКБ «Asia Alliance Bank» увеличились более чем в два раза по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и достигли 879 млрд. сумов.

Собственный капитал банка увеличился на 79 процентов по сравнению с итогами аналогичного периода 2012 года и достиг 69 млрд. 400 млн. сумов (I кв. 2012 г. – 38 млрд. 700 млн. сумов). В том числе акционерный капитал банка увеличился относительно аналогичного периода прошлого года в 2,3 раза и в итоге I квартала 2013 года составил 51 млрд. 500 млн. сумов (I кв. 2012 г. – 22 млрд. 500 млн. сумов).

НИА «Туркестон-пресс».

Новости

НОВЫЕ СЕРИИ МАРОК

В Узбекистане выпущена серия почтовых марок, посвященная спорту.

Выпуск серии «Спорт на почтовых марках Узбекистана» приурочен к проведению летних Азиатских юношеских игр в Нангнине (Корея) и Всемирной универсаде в Казани.

На почтовых марках изображены фрагменты борьбы дзюдоистов и фехтования.

Появилась и еще одна новая серия почтовых марок «Флора. Редкие растения Узбекистана». Она посвящена исчезающим видам растений.

Серия состоит из двух почтовых марок. На почтовых марках изображены редкие растения, которые растут на территории Узбекистана и занесены в Красную книгу Республики Узбекистан. Названия растений даны на латинском языке.

Новые серии подготовлены ОАО «Узбекистон почтаси» и введены в обращение Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан.

ВЫРОС ЭКСПОРТ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ЛЕКАРСТВ

В I квартале 2013 года объем экспорта предприятий Государственной акционерной компании «Узфармсаноат» составил 850 тыс. 300 долларов.

За отчетный период предприятиями компании в национальном выражении обеспечен выпуск продукции в объеме 150 млн. условных единиц, в том числе лекарственных средств – в объеме 62 млн. 500 тыс. усл. единиц (110,4 процента), изделий медицинского назначения – 61 млн. 100 тыс. усл. единиц, вспомогательных материалов – 25 млн. 500 тыс. штук (116,9 процента).

В I квартале на предприятии ГАК «Узфармсаноат» основано производство 13 наименований (18 позиций) новых препаратов по 11 фармакотерапевтическим группам.

В числе производителей новинок: СП «Remedy group», ЧП «DentaFillPlus», ДХО «Nika Pharm», НПП «Radiks», СП «Merrymedpharm», СП «Jurabek Laboratories».

Идет работа над регистрацией отечественных препаратов за рубежом. На сегодняшний день в 13 странах (Туркменистан, Кыргызстан, Россия, Грузия, Азербайджан, Казахстан, Афганистан, Таджикистан, Молдавия, Армения, Монголия, Ирак) 16-ю предприятиями ГАК «Узфармсаноат» зарегистрировано 250 наименований лекарственных средств, на стадии регистрации находятся 36 наименований и на перерегистрации – 19 наименований.

Сертификат качества ИСО:9001 в настоящее время имеет 21 предприятие ГАК «Узфармсаноат», и работа в этом направлении продолжается. Кабинетом Министров Узбекистана 28.05.2012 г. утвержден план мероприятий поэтапной подготовки к разработке, внедрения и сертификации системы менеджмента качества в соответствии с требованиями международных стандартов ИСО:9001 на предприятиях ГАК «Узфармсаноат» на 2012–2016 гг.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

Общество с ограниченной ответственностью «CLASSIK TRADE SERVICE», ИНН 302612684, сообщает об уменьшении уставного фонда с 572 000 000 сумов (пятьсот семьдесят два миллиона) до 286 000 000 (двести восемьдесят шесть миллионов) сумов.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: Алмазарский р-н, ул. Беруний, дом 83. Тел.: 966-21-56.

Уважаемые дамы и господа!
**Курортно-оздоровительное открытое акционерное общество «Узбекистон» предлагает вам приятное сочетание отдыха и лечения в наших санаториях «Узбекистан» в городах Кисловодск (Кавказские Минеральные Воды) и Ялта (Крым).
Наш адрес:**
г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65.
Контактные телефоны:
233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.

Филиал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова в городе Ташкенте объявляет о приеме абитуриентов на 2013–2014 учебный год по следующим направлениям образования:
– прикладная математика и информатика;
– психология.

Прием документов осуществляется с 20 июня по 10 июля 2013 года.

Адрес филиала МГУ: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 22.

Телефоны для справок – 232-28-11, 232-28-22.

Время работы приемной комиссии: с 9:00 до 18:00, без выходных.

Дополнительная информация на сайте www.msu.uz.

УТЕРЯННОЕ
свидетельство о среднем образовании № А 736063, выданное в 1987 году средней школой № 220 на имя Арифовой Замиры Ботировны.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Спорт – путь к совершенству



На тренировке. Фото УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране проводится последовательная работа по развитию спорта. Для подготовки и совершенствования спортивного мастерства теннисистов, способных достойно представлять Узбекистан на международных соревнованиях самого высокого уровня, в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О создании Республиканской теннисной школы олимпийского резерва» от 29 апреля 2008 года в Ташкенте организована Республиканская теннисная школа олимпийского резерва (РТШОР).

ШКОЛА ТЕННИСА – СТАРТ БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

О ее деятельности и спортивных достижениях учащихся корреспонденту Национального информационного агентства Узбекистана – УзА рассказал директор школы Самук АБИДОВ.

– Как отмечает глава нашего государства, какие бы цели мы ни ставили, какие бы великие дела ни свершили, в основе их лежит прежде всего мечта вырастить наших детей физически и духовно здоровыми, – говорит С. Абидов. – В нашей стране для этого создаются все условия. Во всех регионах построены и оснащены спортивным инвентарем современные спортивные комплексы, специализированные спортивные школы, плавательные бассейны, в каждом учебном заведении есть спортивные залы и площадки. Сегодня в более чем 57,5 тысячи секций детских спортивных объектов страны занимаются свыше 1 миллиона 800 тысяч детей.

На примере нашей школы, созданной по инициативе Президента Ислама Каримова, видно, какая огромная забота проявляется в стране о том, чтобы спорт стал органичной частью жизни подрастающего поколения.

В Республиканскую теннисную школу олимпийского резерва принимаются мальчики и девочки, закончившие 4-й класс общеобразовательной школы. Приемная комиссия, утвержденная Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, в состав которой входят представители Республиканского тренерского совета при Федерации тенниса Узбекистана, проверяет не только их физическую подготовку, но и спо-сности к игре в теннис.

Талантливая молодежь процветающей Родины

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЛУЧШИЕ

В Ташкенте состоялся городской этап смотра-конкурса «Самый молодой активный журналист 2013 года». Его организаторами выступили хокимият города Ташкента, городское отделение ОДМ «Камолот», телерадиоканал «Тошкент».

В конкурсе приняло участие свыше 70 журналистов до 30 лет по направлениям – пресса, телевидение и радио, Интернет-журналистика и фотожурналистика.

При оценке творческих работ компетентный жюри опиралось на мировоззрение молодых авторов, их кругозор, способность раскрывать суть выбранной темы и степень отражения в материалах возможностей, создаваемых для молодежи в нашей стране.

Таким образом были определены лучшие. В направлении «Пресса» победителем стал студент факультета международной журналистики Узбекского государственного университета мировых языков Дильшод Рузиков, в номинации «Телевидение и радио» лучшей признана корреспондент телеканала «Тошкент» Азиза Абдуллаева, а вот в направлении «Интернет-журналистика» самые интересные материалы были у общественно-го корреспондента веб-сайта toshkent.uz Шахнозы Кудратходжаевой. Но стоит отметить, что каждая статья становится более интересной, если она дополнена качественными снимками с места события. Именно работы молодого, активного фотокорреспондента газет «Тошкент охшоми» и «Вечерний Ташкент» Ислама Исмоилова привлекли внимание жюри. Он не пропускает ни одного значимого мероприятия в жизни столицы, всегда работает оперативно и целенаправленно. Ему и досталось почетное первое место в номинации «Фотожурналистика».

Победителям городского этапа смотра-конкурса «Самый молодой активный журналист 2013 года» были вручены дипломы и памятные подарки. Теперь им предстоит защищать честь столицы на республиканском уровне. Пожелаем им удачи и творческого вдохновения.

Л. ГРЯЗНОВА.

В Ташкентском профессиональном колледже гостиничного хозяйства и сервиса состоялся отборочный тур международного конкурса корейского кулинарного мастерства «K-Food World Festival». В нем приняли участие студенты высших учебных заведений и учащиеся профессиональных колледжей столицы, профессиональные повара и любители корейской кухни.

Конкурс мастерства

КУЛЬТУРА, СБЛИЖАЮЩАЯ НАРОДЫ

В Узбекистане в дружбе и согласии проживают представители свыше ста наций и народностей. Конституция нашей страны гарантирует равные права всем гражданам независимо от их пола, расы, национальности, религии и социального происхождения. В Основном Законе гарантировано уважительное отношение к языку, традициям, обычаям и ценностям представителей различных наций и народностей, проживающих в нашей стране. Для всех граждан созданы равные условия для изучения и развития их национальных традиций, языка и культуры. Культурно-просветительские мероприятия, регулярно проводимые действующими во всех уголках нашей страны национальными культурными центрами, служат дальнейшему укреплению дружбы и межнационального согласия в обществе.

Кулинария и искусство приготовления пищи являются важными составляющими национальной культуры любого народа. В рамках проводимого конкурса свои блюда представили 9 участников, которые сражались за главный приз – возможность представлять Узбекистан на международном конкурсе корейского кулинарного мастерства «K-Food World Festival», который пройдет в городе Сеул в этом году.

– Второй год подряд в нашем колледже проводится этот конкурс, являющийся мощным стимулом для учащихся, – говорит директор Ташкентского профессионального колледжа гостиничного хозяйства и сервиса Олим Исаев. – Мы подготавливаем поваров для сферы туризма, поэтому наши учащиеся должны знать технологию приготовления блюд, характерных для различных стран, а также иностранные языки, разбираться в особенностях культур и традиций наро-

дов. В этом году наш колледж представляли два участника.

– Мы второй раз проводим международный конкурс корейского кулинарного мастерства «K-Food World Festival», – говорит второй секретарь по культуре Посольства Республики Корея в Узбекистане Ким Хен Кёнг. – В этом году в финале примут участие представители 10 стран, в том числе финалист из Узбекистана. Уверен, подобные мероприятия будут способствовать дальнейшему укреплению сотрудничества между нашими странами в сфере культуры.

Попробовав все блюда участников, жюри отметило мастерство и высокий профессионализм приготовления традиционных корейских блюд. Победу на конкурсе одержал студент 3-го курса Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами Искандер Калимуллин.

– Невозможно изучить другую культуру, не попробовав блюда национальной кухни, – подчеркнул Искандер Калимуллин. – Готовить корейские блюда я научился в профессиональном колледже, где постигл секреты поварского дела. Мне всегда нравились корейская культура и язык, поэтому я поступил на факультет иностранной филологии. Сейчас я уже не только умею готовить, но и свободно владею корейским языком. Я второй раз участвую в конкурсе корейского кулинарного мастерства и второй раз побеждаю. В этом году я буду представлять нашу страну на международном турнире.

Всем участникам, занявшим призовые места, были вручены дипломы, а гости смогли по достоинству оценить блюда традиционной корейской кухни на состоявшемся обеде.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.



Мой любимый город.

Дары природы

ЧЕМ ПОЛЕЗНА СВЕЖАЯ ЗЕЛЕНЬ

Все мы с детства слышали, что зелень полезна. Но не все осознают, насколько она действительно необходима. Свежая зелень – отличная проправа к любому блюду. Она придает кулинарному творению ни с чем не сравнимый аромат и изысканный вкус.

Фенхель. В изобилии содержит эфирные масла, калий, кальций и магний. Магний – один из важных минеральных составляющих костной ткани; в тесном содружестве с кальцием и витамином D надежно укрепляет кости, предупреждая развитие остеопороза. Вместе с калием магний помогает справиться со стрессом, быстрой утомляемостью, раздражительностью – виновниками ломких и обесцвеченных волос, увядшей кожи, покрытых бороздками ногтей.

Базилик. Его пряная зелень содержит витамин Р, провитамин А, рутин, ароматную палитру эфирных масел, которые способны усмирить головную боль, снять переутомление, прогнать тоску, устранив беспокойство, активизировать работу головного мозга, а также нормализовать пищеварение и укрепить иммунную систему.

Простудились? Поможет ингаляция из свежей зелени базилика и сухих листьев эвкалипта, взятых в равных пропорциях.

Сельдерей. Уникальный овощ не дает стареть, помогает похудеть и справиться с депрессией. В отличие от многих своих зеленых собратьев сельдерей в любое время года удается сохранить запас ценных веществ.

Диетологи рекомендуют эту пряную зелень тем, кто склонен к полноте: сельдерей оказывает легкое мочегонное действие, выводит излишки соли из организма, предотвращая отеки и прибавку в весе. Отвар из зелени сельдерея хороши в качестве дополнения к диете. Залейте 3 столовые ложки мелко нарезанной зелени 500 мл кипятка, прокипятите 5 минут, дайте настояться в течение 2 часов. Продедите отвар и принимайте по 1/2 стакана 3 раза в день до еды.

Сельдерей хорошо сочетается с овощами, мясом, рыбой, птицей, грибами. Изысканный и терпкий аромат придает сельдерей блюдам из фасоли, баклажанов, капусты, моркови и картофеля. Это пряное растение улучшает усвоение белков, содержащихся в мясе, птице, рыбе и морепродуктах.

Петрушка. Источник калия, марганца, витаминов С, В₁, В₂, К, каротина. По содержанию аскорбинки петрушка превосходит лимоны и апельсины. Всего 25–30 г свежей петрушки могут покрыть дневную потребность организма в этом витамине. Настой и отвары из петрушки оказывают легкое мочегонное действие, выводят излишки соли из организма, улучшают самочувствие при камнях в почках и мочевом пузыре, снимают боль, укрепляют ослабленные десны и делают свежим дыхание. Чайную ложку сухих корней петрушки и 2 чайные ложки сухих листьев залейте 1 стаканом кипятка. Укутав полотенцем, настаивайте 2–3 часа. Настой прощеите и пейте маленькими глотками за 30 минут до еды.

Салат. Салатные листья почти на 90 процентов состоят из воды, что делает их одним из самых низкокалорийных продуктов. Включение салатной зелени в рацион уменьшает головные боли, вызванные изменением погоды, сменой часовых поясов, переездами и перелетами.

Вот почему салат называют отличным спутником в любом путешествии. Кроме того, салат – надежный поставщик хрома, который принимает активное участие в сжигании жиров, нормализации деятельности кишечника. Этот микрэлемент способен обуздануть чувство голода. Неудивительно, что блюда, в которых входит эта пряная зелень, надолго оставляют чувство сытости.

Мята. Молоденькие листочки мяты особенно богаты полезными эфирными маслами и фитонцидами. Свежие листочки мяты промойте под струей холодной воды, а затем мелко нарежьте. Измельченную зелень залейте небольшим количеством кипяченой воды, дайте настояться, а затем разлейте по формочкам, заморозьте. Мятные кубики помогут взбодрить утомленную кожу лица и шеи.

Укроп. Богат каротином, витаминами С, Е, РР, Р, группой В, фолиевой кислотой, а также железом, кальцием и фосфором. Эта ажурная зелень может предотвратить развитие желудочно-кишечных заболеваний – укроп улучшает пищеварение и моторику кишечника.

Семена укропа обладают легким спазмолитическим действием и помогут тем, кто страдает метеоризмом. Смешайте по 50 г сушеного укропного семени, цветков ромашки и травы душицы. 1 столовую ложку полученной смеси залейте 1 стаканом кипятка. Готовый настой процедите и пейте по 0,5 стакана 2 раза в день до еды.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Накануне событий

В ПРЕДДВЕРИИ ВСЕМИРНОЙ УНИВЕРСИАДЫ

В XXVII Всемирной универсиаде, которая состоится с 6 по 17 июля в Казани (Россия), за 351 комплект медалей по 27 видам спорта будут сражаться студенты почти из 170 стран мира.

В Универсиаде честь Узбекистана будут защищать 55 студентов-спортсменов, которые продемонстрируют свои способности в боксе, белбогли кураше, художественной гимнастике, гребле на байдарке и каноэ, дзюдо, самбо, тяжелой и легкой атлетике, вольной и греко-римской борьбе.

В Ташкенте состоялась встреча со спортсменами, которые будут принимать участие во Всемирной универсиаде. Во встрече также участвовали представители Национального олимпийского комитета, Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, спортивных федераций, спортивной общественности и средств массовой информации.

Председатель Национального олимпийского комитета Республики Узбекистан М. Усманов и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова особое внимание уделяется воспитанию гармонично развитого поколения, формированию среди молодежи здорового образа жизни, всесторонней поддержке спортсменов, защищающих честь нашей Родины на международной арене.

Внедренная в стране трехступенчатая система непрерывных спортивных игр – «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада – наряду с воспитанием молодого поколения физически здоровыми, духовно развитыми личностями,

также способствует выявлению талантливых юношей и девушек. Большинство из спортсменов, отправляющихся на Всемирную Универсиаду, – молодые люди, проявившие мастерство на состоявшейся недавно в Бухаре студенческой Универсиаде. Честь нашей страны будут защищать юноши и девушки, достигшие высоких результатов в мировом спорте и продемонстрировавшие свой высокий потенциал.

На Всемирной универсиаде мастера по белбогли курашу выйдут на мат впервые, – говорит чемпион мира по белбогли курашу, студент Узбекского государственного института физической культуры Зайлибдин Артыков. – Все члены нашей

команды недавно стали победителями Универсиады в Бухаре. Трехступенчатые спортивные соревнования приобретают важное значение в повышении нашего опыта и мастерства, становлении искусствами спортсменами.

На состоявшемся недавно в Ташкенте чемпионате Азии по художественной гимнастике я завоевала золотую, серебряную и бронзовую медали, – говорит магистрантка Узбекского государственного института физической культуры Джамила Раҳматова. – Художественная гимнастика среди девушек нашей страны становится все более популярной. Наша национальная школа гимнастики находится в числе лидеров на международной арене. Моя цель на Всемирной Универсиаде – ярко продемонстрировать высокий потенциал узбекских гимнасток.

В ходе мероприятия состоялся обмен мнениями по вопросам подготовки к Всемирной Универсиаде.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УЗА.

В жаркие июльские дни комнатным растениям нужен самый щадительный уход. А для некоторых из них именно в этом месяце наступает пора пересадки. Поэтому обладатели пеларгонии, китайской розы, питтоспорума, олеандра и еще некоторых комнатных и грунтовых растений найдут в этой статье очень полезные рекомендации. В чем же будет заключаться уход за комнатными растениями в июле?

Добрые советы

УХОД ЗА РАСТЕНИЯМИ В ИЮЛЕ

Во-первых, нужно продолжать систематически поливать комнатные растения, при этом стараясь, чтобы вея земляной ком пропитался водой. Лучше поливать вечером, так как ночью вода меньше испаряется. В очень жаркие дни можно проводить поливку комнатных растений два раза – утром и вечером, при этом надо помнить, что даже в жаркий и засушливый июль излишняя влажность для комнатных растений вредна. От избытка влаги могут загнить корни, и растение погибнет.

Кроме поливки растений, их необходимо опрыскивать водой для повышения влажности окружающего воздуха и удаления пыли с листьев. Воду для этой цели следует брать теплую. Но растения с листьями, густо покрытыми волосками (глоксинии, колеусы, пеларгонии, филодендроны), опрыскивать не следует, так как от этого на листьях образуются пятна, и они могут погибнуть.

В июле нужно чаще мыть листья растений, так как при загрязнении нарушаются доступ кислорода и углекислого газа, появляются вредители.

Особенно щадительно необходимо ухаживать за теми растениями, которые имеют плотные жесткие листья (фикусы, аспидистры, олеандры, сциндаптусы и др.). Полезно обмыть листья раствором мыла со слабым отваром табака или пиретрума (далматской ромашки). Через 2–3 часа раствор с листьями смывать чистой теплой водой.

В июле продолжайте подкармливать растения. Помните, что перед подкормкой почва должна быть влажной. Следите, чтобы растения, их листья, стебли не подвергались воздействию удобрений.

В этом месяце нужно беречь комнатные растения от солнца, в полуденные часы прикрывать их от прямых солнечных лучей. Притенения требуют хвойные растения (кипарисы, туи и др.). В противном случае хвоя под действием прямых солнечных лучей желтеет и ссыпается.

В июле размножают черенками пеларгонию зональную. Выращенные из июльских черенков молодые кустики пеларгонии могут цвети в зимний период.

В это время хорошо удастся черенкование ремонтантных, чайно-гибридных и других «благородных» роз (грунтовых). Нижний срез у черенка делают косым, под «пяткой», т. е. под почкой, а верхний срез прямой, в середине междуузлия. Нижние листочки срезают, а верхние укорачивают наполовину. Черенки сажают в горшок, в который насыпают легкую песчаную землю. Ее закрывают 3–4-сантиметровым сло-

ем чистого крупного песка. Почва хорошо увлажняется, поверхность песка выравнивается. Сажают черенок «под кольышек», в ямку, сделанную предварительно сажальным кольышком. Посадку проводят наизнанку, под углом примерно 45 градусов. Посаженные черенки опрыскивают, накрывают стеклом и ставят на светлое, но не солнечное место. Для успешного укоренения растениям нужны ровная температура около 25 градусов и частое опрыскивание, 3–4 раза в день. При таком уходе через 15–20 дней начинают образовываться корни. По мере развития молодых побегов необходимо усилить проветривание помещений.

В июле размножают черенками китайскую розу. Черенки берут с верхушек полувызревших побегов, которые хорошо укореняются как в песке, так и в легкой питательной земле. Если их выращивать при хорошем освещении и обильном поливе, то уже к осени можно будет получить молодое цветущее растение.

В июле черенкуют жасмин. Черенки с полурозеткой дрессиной укореняют, держат под стеклом, поливают и опрыскивают. Укоренение происходит недель за пятнадцать.

В это время размножается и такое комнатное растение, как питтоспорум. Черенки следует брать от полудревесневших побегов. Их сажают в сырой песок и держат под стеклом до укоренения. Укореняются черенки довольно медленно, а укоренившиеся предпочитают рыхлую землю, состоящую из глинисто-дерновой, листовой, торфяной смеси, песка.

Июль – время для размножения олеандра. Внимание! Олеандр ядовит, поэтому, обрезая его, страйтесь, чтобы сок не брызнул в глаза, и при завершении работы тщательно вымойте руки. Для пересадки берут верхушечные черенки, которые легко укореняются в песке под стеклом. Используют и другой широкий распространенный способ – укоренение в воде. Надо взять ветку длиной 15–18 см и поставить в воду. Примерно через месяц на срезе образуется пучок корней. Окоренившуюся ветку сажают в горшок с питательной землей. Кроме того, растение требует много солнца, влаги, свежего воздуха.

В июле нужно провести пересадку примул, цинерарий и других растений, предназначенных для зимнего цветения. Быстро растущим растениям нужно дать больше жидкого удобрения. Если растения опали корнями земляной ком, то их в это время пересаживают вторично.

Подготовила Л. ЛАРИНА.



УЗГИДРОМЕТ

сообщает

В Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте 4 июля – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 33–35.

<p